



№24
(4430)



НАРОД И АРМИЯ
ЕДИНЫ



НОВАТОР

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА
АО «АРЗАМАССКИЙ
ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ЗАВОД ИМЕНИ
П.И. ПЛАНДИНА»

28
ИЮНЯ
2024

4-5 стр.

Время молодых

Ко Дню молодежи в России – о ярких представителях нового поколения АПЗ.



СЧАСТЛИВОЙ СЛУЖБЫ, РЕБЯТА!

Коллектив лекального участка цеха №65 проводил в армию своих коллег – токарей Владислава Гришина и Алексея Лупанова.

Призывники проработали в цехе год. В прошлом мае студентами 3 курса АКТТ пришли они на практику в инструментальный и решили совмещать учебу и работу. Трудно было, но ребята справились, да и наставники – токари **Сергей Киреев** и **Сергей Голышев** – во всем им помогали, поддерживали, давали дельные советы.

Весь участок собрался на торжественную пятиминутку. По-отечески обратился к ребятам мастер **Михаил Николаев**.

– Жалко с вами расставаться, хорошие вы парни, но и Отчизне послужить надо, – сказал Михаил Сергеевич. – Наберетесь сил, возмужаете и вернетесь на завод, за станки. Желаем вам счастливого армейского пути, хоро-

ших командиров, и пусть у вас все будет хорошо!

От коллектива участка будущим солдатам подарили наручные часы. Здесь уверены: ребята достойно пройдут эту серьезную школу жизни. Ну а сами парни признались: после армии – снова на АПЗ.

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото
Александра БАРЫКИНА

СВОДКИ СО СТРОЙПЛОЩАДКИ

Шаг за шагом

На строительной площадке продолжается поэтапный монтаж фундамента нового корпуса.

На той части, где залита подбетонка, смонтированы монолитные железобетонные ростверки и подколонники – это горизонтальные и вертикальные элементы фундамента. Задача ростверка – равномерно распределять нагрузку от здания на грунт, а подколонник удерживает несущую колонну и всю приходящуюся на нее нагрузку здания. Сейчас на этой территории, которая составляет порядка 30% от общей площади, идет этап обратной засыпки котлована песком.

На оставшейся части продолжается выемка грунта и устройство подбетонки.

– Строители-монолитчики трудятся без выходных, – говорит начальник ОКСа **Алексей Ларин**. – Работы осложняются тем, что в ходе земляных работ возникает много «подводных камней»: натываемся на старые подземные коммуникации, строения. На сегодня законтрактован и проплачен бетон, заключены договоры на изготовление и поставку металлоконструкций, ждем первых поставок в июле-августе.

На всех этапах работ со стороны АПЗ ведется строительный контроль.

Ирина БАЛАГУРОВА

Фото

Александра БАРЫКИНА



Монтаж армирующего каркаса ростверка фундамента.



Укладка бетона.



Сварка поддерживающего арматурного каркаса.

НЕ СТОИМ НА МЕСТЕ

Поверяем «гражданку» сами

Служба метрологии АПЗ успешно прошла аккредитацию на право проверки заводской продукции гражданского назначения.

Раньше поверку расходомеров производства АПЗ (кроме ротаметров) проводили силами сторонних организаций, а это дополнительные затраты для предприятия. С 20 мая заводские метрологи могут проверять приборы сами.

В мае в службе метрологии прошла выездная проверка со стороны Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (Росаккредитации). Комиссия осуществляла документарную экспертизу и оценку сотрудников заводской службы метрологии. Оценивали систему менеджмента качества, состояние помещений для поверки средств измерений; оснащенность эталонами единиц величин, реактивами, вспомогательным, испытательным оборудованием и иными техническими средствами, материальными ресурсами, соответствующими требованиям законодательства РФ

об обеспечении единства измерений.

– Особое внимание было уделено компетентности, образованию и опыту работы поверителей, – прокомментировала главный метролог АПЗ **Ольга Вагапова**. – Была проведена специальная оценка 28 работников, выполняющих поверку средств измерений, путем демонстрации деловых игр и устного опроса по метрологической тематике. В штат СМ дополнительно введены две единицы. На одну из них принят инженер по метрологии **Олег Мартынов**. До прихода на АПЗ он занимался поверкой расходомеров. При подготовке к аккредитации обучал поверителей – **Татьяну Блинову** и **Екатерину Данилину** – практическим навыкам работы по поверке новых для службы метрологии изделий.

В результате Росаккредитация признала компе-

тентность службы метрологии завода и подтвердила аттестат аккредитации. Теперь СМ имеет право проверки продукции АПЗ гражданского назначения: счетчиков горячей и холодной воды, газовых счетчиков в диапазоне от 5 до 4000 м³/ч, измерительной системы «АЛКО», преобразователей расхода турбинных и электромагнитных; расходомеров-счетчиков турбинных.

Программисты ОИС разработали программу, которая позволяет отправлять сведения о результатах поверки в федеральный информационный фонд пакетной загрузкой, что значительно экономит рабочее время поверителей.

На сегодняшний день в области аккредитации СМ насчитывается 120 позиций по девяти видам измерений. Это охватывает 93% от всех эксплуатируемых на предприятии средств измерений.



ЯЗЫКОМ ЦИФР

С 21 мая по 26 июня 2024 года на предприятии было поверено:

- СВК – 24698 шт.
- СГ – 411 шт.
- РМ – 146 шт.
- «АЛКО» – 14 шт.
- ТПР – 51 шт.
- РСТ – 26 шт.
- ИПРЭ – 1 шт.

Инженер по метрологии **Олег Мартынов** проводит поверку счетчиков СВК.

Наталья ГЛАЗУНОВА

Фото

Александра БАРЫКИНА

ПРИЗНАНИЕ

Почетные ветераны труда АО «АПЗ»

**КОЛЕСОВА
АЛЕВТИНА
ВЛАДИМИРОВНА**

**Ведущий экономист
по планированию ПЭО**

Стаж на АПЗ – 45 лет.

Достижения: Почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ, нагрудный знак Концерна «Алмаз – Антей» «За достижение в труде и профессиональное мастерство», занесение на заводскую Доску почета.

Алевтина Владимировна принимала активное участие в формировании аналитической и статистической информации по запросам различных государственных структур. Проводила работу в качестве постановщика задач при подготовке программ по расчету и согласованию тарифов на тепловую энергию. Участвовала в формировании алгоритма расчетов по технико-экономическому обоснованию проводимых на АПЗ мероприятий, расчетов эффективности от сделок купли-продажи и аренды объектов недвижимости,



что приводит к снижению затрат и росту доходов предприятия.

Проявила себя ответственным работником, умеющим организовать трудовой процесс качественно и выполнить работу в установленный срок. Обладая большим опытом и знаниями в вопросах экономики, А.В. Колесова передавала знания и опыт молодым специалистам и заслуженно пользовалась авторитетом среди коллег.

**КОСТИН
ИВАН
ИВАНОВИЧ**

**Слесарь-инструментальщик
6 разряда цеха №65**

Стаж на АПЗ – 46 лет.

Достижения: знак «Ударник пятилетки», Почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ, медаль «100 лет со дня рождения П.И. Пландина», занесение на заводскую Доску почета.

Основная задача, стоящая перед участком, на котором работал Иван Иванович, – это обеспечение цеха №57 оснасткой и ее своевременный ремонт, и с этой задачей участок успешно справляется.

Обладая большим опытом, И.И. Костин совместно с технологами проводил технологическую проработку чертежей, вносил предложения по изменению конструкции штампов, чтобы сократить сроки их изготовления. Занимался сборкой и испытанием штампов разных степеней сложности на изделия по ГОЗ. В совер-



шенстве зная возможности имеющегося оборудования, он работал с технологами по задействованию в техпроцессе современных методов обработки. Участвовал в анализе причин, приведших к отклонениям в оснастке, и давал рекомендации по их недопущению.

Это технически грамотный, высококвалифицированный специалист, исполнительный и ответственный работник. Хороший наставник молодых рабочих.

НЕ СТОИМ НА МЕСТЕ



В новом свете

На литейном участке цеха №31 смонтировано новое освещение.

Монтаж новой системы освещения в рекордно короткие сроки провели работники ООО «ПрестижСервисГрупп».

Установили 51 светодиодный фонарь, заменили электропроводку, в более удобное место перенесли распределительный щит, от которого идет электроснабжение и другие помещения первого этажа ангара, где расположен цех.

– Раньше приходилось устанавливать на рабочих местах дополнительное освещение, – комментирует литейщик цеха **Татьяна Останина**. – Сейчас светильников стало больше, и все видно отлично.

Наталья ГЛАЗУНОВА
Фото Александра БАРЫКИНА

НАШИ ЛЮДИ

Простая заводская жизнь

На АПЗ трудится немало сотрудников, которые имеют высокие награды. Среди них монтажник РЭАиП цеха №37 Сергей Пчелин. За многолетний плодотворный труд, большой личный вклад в развитие промышленности он награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ.

На предприятии Сергей Александрович трудится более 36 лет. После окончания технического училища №5 пришел на завод слесарем-сборщиком в магнитофонный цех №30, вскоре ушел в армию. Вернулся в 1985 году на сборку изделий спецтехники в цех №41.

– Работы было много, постоянно приходилось осваивать что-то новое, наращивать темпы производства, повышать уровень профессионального мастерства, – вспоминает Сергей Пчелин. – Тогда казалось, что ничего особенного мы не делали, просто работали. Утром приходили на завод, вечером после смены возвращались домой. Такая заводская жизнь.

С 2010-го Сергей Александрович трудится в цехе №37 монтажником РЭАиП. Ему, опытному специалисту, доверяют сборку высокоточных систем и узлов.

На участке, где работает монтажник Пчелин, 21 человек. Это сильный грамотный коллектив, руководит которым мастер **Евгения Гаврина**.

– Я знаю Сергея Александровича как ответственного и исполнительного работника, на которого можно положиться. – говорит Евгения Михайловна. – Дело свое знает, выполняет хорошо. А в нашей работе точность, аккуратность, внимательность очень важны. Мы рады за него. Это заслуженная награда.

– На работу прихожу с деловым настроением, – так про себя говорит монтажник Пчелин. – А в свободное время, которого практически не бывает, читаю книги, смотрю фильмы и слушаю старый добрый хард-рок.

Наталья ГЛАЗУНОВА
Фото
Александра БАРЫКИНА



Сергей Пчелин.

ТВОИ ЛЮДИ, ЗАВОД

Время молодых

В этом году в жизни молодого приборостроителя Павла Найдина произошли большие перемены. В марте он назначен заместителем главного технолога по химико-технологическим процессам, а также вошел в состав Молодежного совета АПЗ.

На завод Павел пришел в 2017 году инженером-технологом в химико-технологическую группу СГТ после окончания НГТУ, где учился по целевому направлению. Через три месяца был призван в армию, а после службы вернулся на завод.

– Всем тонкостям работы меня обучал мой начальник Вячеслав Александрович Поляков, – рассказывает молодой человек. – Вначале мне был поручен цех №19, я курировал всю технологическую подготовку производства по изготовлению печатных плат. Постепенно начал узнавать, как работают в других цехах. Понял, что завод – это огромный механизм, где от каждого сотрудника зависят его целостность и слаженная работа.

Сейчас Павел Найдин перешел на новую ступень

своего профессионального роста. Он подающий надежды руководитель, в его подчинении четыре человека. Возрос не только круг обязанностей, но и ответственность за выполненную работу.

В Молодежный совет АПЗ Павел вступил около полугода назад. За это время принял участие в забеге «Беги, герой!», турслете, сдал комплекс ГТО, выступил в соревнованиях по плаванию в зачет заводской спартакиады. В свободное время играет с коллегами в волейбол. Помощь ветеранам тоже в копилке его дел.

– В Молодежном совете много интересных людей, – прокомментировал Павел Найдин. – Он притягивает к себе разнообразными направлениями работы. Каждый найдет себе то, что



Павел Найдин.

близко только ему. Я стараюсь по максимуму везде участвовать или поддерживать других. Например, скоро ребята организуют рок-фестиваль, обязательно

приду посмотреть на них. Тем, кто совсем недавно на предприятии, хочу сказать, чтобы они не боялись проявить себя и были активными.

КОММЕНТАРИЙ

Артём КАНАШКИН,
председатель Молодежного совета:

– Павел – лучший пример молодого специалиста нашего предприятия. Отучился по целевому направлению, отдал долг Родине и после службы вернулся на завод. Благодаря любознательности уверенно идет по пути карьерного роста. Кроме этого, участвует в заводских мероприятиях, привлекает коллег к спартакиаде, вносит вклад в развитие корпоративного добровольческого движения, помогая ветеранам, бездомным животным и участвуя в субботниках. Это разносторонний человек, который живет яркой профессиональной и общественной внерабочей жизнью. Черпает лучшее, что происходит вокруг. Действительно, АПЗ представляет много возможностей для молодежи, где каждый может себя проявить, как это делает Павел.

НОВОСТИ ПРОФСОЮЗА

Энергично, ярко, незабываемо

Так прошли выходные молодежных лидеров первичной профсоюзной организации АПЗ, которые приняли участие в форуме, посвященном Всероссийскому дню молодежи.

Встреча была организована в профилактории «Морозовский». Участие в форуме приняли 38 человек, среди них профлидеры АПЗ и АПК. Много в этом году новичков, кто ищет себя и возможность проявить свои способности.

Открыл встречу председатель ППО АПЗ Александр Тюрин:

– Традиция организовывать такие встречи появилась в 2002 году. Радует, что молодежи на предприятии прибавляется. Ребята не только отлично проявляют себя на производстве, но и становятся активными участниками наших мероприятий. Молодежный форум – это не просто мероприятие, а плат-

форма для общения, командообразования и развития лидерских качеств. Он поможет вам, ребята, почувствовать себя частью единой команды, развить навыки, которые понадобятся для профессионального роста.

Программа форума была насыщенной. После знакомства ребята для участия в квесте разделились на пять команд: «Дайко», «Синий трактор», «Матушка-земля», «Тормоза» и «Перспектива». Задания были не из простых. На этапе «Рыбалка» – поймать рыбу в очках-перевертышах, в «Борьбе сумо» – выбить соперника из круга в надувных костюмах с закрытыми глазами. А еще



Этап «Рыбалка».

командой прокатить шарик по лабиринту, надуть ногами огромный шар на голове, нарисовать эмблему профсоюза в очках обратной реальности и вслепую определить, что спрятано в ящике.

– Здорово повеселились, – поделилась впечатлениями контролер ИПиСИ СМ Екатерина Рябова. – Игра на командообразование помогает сплотиться, понять, как мыслят другие люди.

– Сегодня замечательный день, – рассказала маляр цеха №16 Юлия Панова. – Скучать некогда, время летит незаметно, а впереди еще много интересного.

На сцене команда «Перспектива».

ОФИЦИАЛЬНО

За плодотворное сотрудничество в реализации молодежной политики Профавиа в первичной профсоюзной организации АПЗ, за инициативу, активную жизненную позицию и участие в мероприятиях Благодарственные письма и денежные премии получили: гальваник цеха №16 **Денис Былинкин**, инженер-электроник ОСТС **Егор Гурлов**, инженер-электроник цеха №42 **Алексей Захаров**, инженер-конструктор ОГК **Ирина Куликова**, контролер ИПиСИ СМ **Екатерина Рябова**, слесарь-сборщик цеха №49 **Илья Сундюков**, слесарь-сборщик цеха №49 **Владислава Фомина**.

После обеда команды приняли участие в мастер-классе по креативному мышлению. Ребята придумывали несуществующую страну. Так появились Томатогорск, Синерусь, Амазония, Авиалэнд, Раксагадам. Из подручных

материалов и метра ткани, без ниток, иголок и других швейных принадлежностей мастерили костюм и сочиняли гимн. Кульминацией стала креативная презентация.

По итогам всех испытаний победила команда «Перспектива»: ребята были активными в течение всего дня и набрали наибольшее количество очков.

– Я первый раз на таких мероприятиях, – сказал слесарь-сборщик цеха №49 **Егор Колпаков**. – День прошел восхитительно. Приехал познакомиться с ребятами, больше узнать о профсоюзе. Хочу и дальше двигаться в этом направлении. Такие встречи помогают развиваться.

– День прошел энергично, ярко, незабываемо, – прокомментировал инженер-электроник ОСТС **Егор Гурлов**. – На предприятии тружусь недавно, считаю, что такие форумы надо внести в список обязательных мероприятий для молодежи.

И это была не вся программа. После ужина ребята отправились в караоке, а затем на дискотеку. Впечатлений только прибавилось!

Страницу подготовила Наталья ГЛАЗУНОВА
Фото Артура БАРАНОВА

Видеосюжет смотрите в группе АПЗ
www.vk.com/aoarpz



ГОД СЕМЬИ

Эклеры + штанга

Монтажники РЭАиП цеха №37 Евгений и Алина Рожновы трудятся на одном участке, даже рабочие места у них располагаются рядом. Скоро этой молодой заводской семье исполнится три года.

Когда семь лет назад Алина устраивалась на АПЗ, то и предположить не могла, что здесь найдет не только любимую работу, но и любимого человека.

– Женя уже давно работал на участке. Узнав, что я люблю сладкое, начал каждый день угощать меня заводскими эклерами. Так и познакомились, – рассказывает девушка. – О серьезных отношениях не думала, но Женя не отступал, добивался ответных чувств. И я сдалась. Стали дружить. А поженились только через четыре года, когда уже были полностью уверены друг в друге.

Но проверку своим чувствам до брака ребята еще не раз пришлось пройти. Евгений увлекся пауэрлифтингом и стал трижды в неделю после работы ходить в тренажерный зал. Алина поначалу обижалась – мол, спорт важнее, чем она. Но, однажды побывав на соревнованиях, поняла, как была не права: у парня отличный потенциал спортсмена, к тому же, как приятно, когда с тобой рядом сильный мужчина.

– Я постепенно набирал форму, оттачивал с тренером технику, начал показывать хорошие результаты. Потом стал тренироваться самостоятельно и ездить на соревнования в Чкаловск. В 2021 году получил звание кандидата в мастера спорта по пауэрлифтингу. Теперь буду стремиться к мастеру, ну а жена мне в этом поможет: Алина теперь моя главная болельщица, – признался Евгений.

Сегодня у него полный комплект спортивного оборудования: штанга, гантели, гимнастический валик. Кстати, одна штанга досталась Евгению от деда Алины, который когда-то занимался тяжелой атлетикой.

То, что и дома, и на заводе ребята вместе, это их, как они сами говорят, не напрягает.

– Мы оба привыкли работать молча, не отвлекаемся, сосредотачиваемся только на деле, – говорит Алина. – А какие-то домашние, бытовые вопросы обсуждаем в перерыве. Сейчас с нами на одном участке трудится Женин племянник, которого тоже к



Алина и Евгений Рожновы.

спорту привлекаем. Скоро на соревнования вместе поедем, они выступать, ну а я болеть!

А что касается эклеров, то Евгений и сегодня их жене приносит...

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото
Александра БАРЫКИНА и
из семейного архива



КОММЕНТАРИЙ

Татьяна МЯКИШЕВА, мастер участка цеха №37:

– Евгений и Алина Рожновы – отличные ребята! Мы всем коллективом радовались, когда у них сложилась семейная пара. Оба работают без нареканий, являются примером для тех, кто приходит на участок. У Жени 6 разряд, он паяет все блоки, которые мы выпускаем. Алина тоже в передовиках, сейчас ей доверили освоение новой модификации плат, и она успешно справляется.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО УВЛЕЧЕНИЕ

«Среди шумного бала...»

Вальс, полька, контрданс, полонез – фигуры этих танцев эпохи пушкинских балов хорошо знает инженер-технолог ТОМ СГТ Кирилл Быстров. Он участник клуба реконструкции исторического танца «Возрождение».

Увлечение историческими танцами пришло в жизнь Кирилла десять лет назад. В школе №2, где учился, он был постоянным участником традиционных школьных Пушкинских балов. Потом учеба в АПИ НГТУ по целевому направлению от АПЗ,

служба в армии. Вернувшись домой, Кирилл вступил в клуб «Возрождение», чтобы повысить свой танцевальный уровень.

За год, что занимается в клубе, он участвовал во многих мероприятиях – показательных выступлениях,

мастер-классах, балах. А недавно вместе с руководителями клуба Николаем и Натальей Хариновыми побывал на Международном фестивале искусств «Пушкин без границ», который проходил в Большом Болдине с 6 по 9 июня.



Кирилл Быстров и участники клуба «Возрождение».

– Совместно с болдинским коллективом любительского объединения «Классика» мы проводили мастер-класс по историческим танцам под сопровождение камерного оркестра «Солисты Нижнего Новгорода», – рассказывает Кирилл Быстров. – Гости фестиваля были в восторге, с удовольствием выходили танцевать, фотографировались с нами.

Встречи в клубе «Возрождение» проходят два раза в неделю в Центре культурного развития.

– У нас замечательная дружеская атмосфера, – рассказывает Кирилл. – Мы не только танцуем, но и просто общаемся, изучаем этикет дворянской жизни, салонные игры того времени.

Кстати, у Кирилла на подходе новый фрак, в котором он снова с удовольствием будет погружаться в эпоху утонченных дам и галантных кавалеров.

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото предоставлено
Кириллом БЫСТРОВЫМ



ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЕТЕРАНОВ ЗАВОДА – ЮБИЛЯРОВ ИЮЛЯ

- 90 лет**
ГОРЯЧЕВА Лидия Николаевна
УХАНОВ Владимир Алексеевич
- 85 лет**
АВЕРИНА Антонина Александровна
БУНДАКОВА Антонина Вячеславовна
ГАЛКИНА Валентина Семеновна
ГРУБОВА Зинаида Ивановна
ДУБКОВА Зинаида Михайловна
ЕРОФЕЕВА Валентина Павловна
ЗАСЫПКИН Борис Павлович
КЕЧИНА Тамара Александровна
КОЖЕВНИКОВА Светлана Афанасьевна
КОЛЕСОВА Нина Николаевна
КУРОЧКИН Юрий Николаевич
ЛЫСОВ Валерий Николаевич
ТРОШАНИНА Нина Николаевна
- 80 лет**
ВЛАСОВА Людмила Васильевна
ЕРОХИН Алексей Михайлович
КАБАНОВ Вячеслав Александрович
ПОСЛЫХАЛИНА
Просковья Михайловна
СЕРГЕЕВА Ольга Николаевна
- 75 лет**
АРТЮШЕНКО Юрий Николаевич
БЛИНОВА Нина Аркадьевна
БОРИСОВА Мария Александровна
ГУРЛОВА Людмила Семеновна
ЕРЕМЕЕВА Тамара Ивановна
ЕРОФЕЕВ Владимир Васильевич
ИВАШКИНА Антонина Ивановна
КУДАЧКИНА Галина Александровна
ЛАПТЕВА Альбина Федоровна
- ЛИПСКАЯ Вера Николаевна
ЛОГИНОВ Станислав Петрович
МАМОНОВА Зоя Яковлевна
МОЛОДЦОВ Иван Анатольевич
МОЛОДЦОВА Тамара Алексеевна
МОШЕНЦОВ Александр Иванович
ПОРЯКОВА Мария Александровна
ХРАМОВА Тамара Михайловна
ШАРАБАКИН Александр Иванович
- 70 лет**
ДОЛГОВА Галина Николаевна
ЗАНЬКОВА Валентина Петровна
ИВАНОВА Наталья Петровна
КЛОЧКОВ Николай Васильевич
КРЮКОВ Анатолий Иванович
ЛОЦМАНОВА Татьяна Владимировна
МАКАРОВА Зинаида Алексеевна
РОДИОНОВА Татьяна Ивановна
РОЖКОВ Александр Николаевич
СОЛДАТОВА Ольга Михайловна
ЧЕРНЫШОВА Татьяна Ивановна
ЧИРКОВА Галина Алексеевна
ШКИЛЕВ Сергей Алексеевич
ЮМАТОВ Валерий Николаевич
- 65 лет**
ЗУЕВА Татьяна Николаевна
КУЗНЕЦОВА Людмила Юрьевна
ПИТЕЛИНА Людмила Ивановна
ПОМЕЛОВ Сергей Геннадьевич
ЦАПАЕВА Татьяна Александровна
- 60 лет**
БОРОВКОВА Валентина Ивановна
ЗАБИЯКО Ирина Викторовна
СЕРКОВА Ольга Александровна

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДЕДАЕВУ Ольгу Геннадьевну с днём рождения!
С днём рождения тебя поздравляем! И желаем побед и высот, Быть здоровой, счастливой желаем, И всегда пускай в жизни везет! Достижений — в работе и личных, Крепкой дружбы и уважения, Новостей каждый день отличных, Ярких, радостных впечатлений!
Коллектив ОВК.

От всей души дорогую коллегу ВЯЛЬДИНУ Светлану Александровну с 50-летним юбилеем!
Юбилей! Какое слово — Ода прожитым годам! Именинница готова К тостам, песням и словам? Вы от даты не смущайтесь, Ведь не дашь Вам этих лет. Вот такой и оставайтесь, Пусть в глазах не гаснет свет! Пусть еще по жизни много Будет славных, теплых дней. Пусть запомнится надолго Этот славный юбилей!
Коллектив бригады «Камчатка».

МИШИНУ Ирину Григорьевну, БАЛЯЖИХИНА Романа Ивановича с юбилеем!
Желаем здоровья, желаем успеха, Чтобы слезы блестели только от смеха, Чтоб счастье и радость в улыбке светились, Чтоб все пожеланья осуществились!
Коллектив ОГЭ.

Дорогую и любимую подругу ВЛАСОВУ Юлию с днём рождения!
С днём рождения, любимая подруга! Пусть года бегут, проходят дни. В них всегда найдется место чуду, Чтобы воплотить мечты твои. Пусть потоки счастья, будто речка, Вмиг затопят твой уютный дом! И стучит от радости сердечко, Вдохновляясь солнечным теплом.
Подруга Светлана.

ТИМОФЕЕВУ Татьяну Витальевну с юбилеем!
От коллектива в юбилей Примите наши поздравления! В чудесный праздник Вам желаем Цветов, улыбок, теплоты И лишней раз напоминаем, Что Вы прекрасны и мудры! Пусть ангел бережет от бед И силы даст на много лет. Здоровье не подводит пусть, А сердца не коснется грусть!
Коллектив хора «Легенда».

СТАРОВОЙТОВУ Ольгу Михайловну с днём рождения!
Желаем счастья в день рождения, Здоровья, смеха, доброты! Пусть дарит каждое мгновение Осуществление мечты! Все то, что радость доставляет И от чего душа поет, Все то, что сердце вдохновляет, Пусть обязательно придет!
Коллектив БИХа цеха №54 и КПП.

АНОНС



2 - 7 ИЮЛЯ
FC 24
КИБЕРСПОРТИВНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ ПРИБОРСТРОИТЕЛЕЙ

Формат: 1x1
Платформа: PS5
Групповой этап: 2.07-5.07 с 18:00 до 21:00
Плей-офф: 7.07 с 13:00 до 18:00

Прием заявок: до 30 июня

Компьютерный клуб «CyberX» (г. Арзамас, ул. Калинина, 19В).
Телефоны: 32-40, +7 (910) 876-34-88 (Иван Емельянов)

● БЛАГОДАРНОСТЬ

Ветераны КУМа №7 (председатель Л.И. Захарова) выражают благодарность директору по персоналу и общим вопросам – заместителю генерального директора Аргентову Константину Васильевичу и заместителю начальника отдела кадров Севлову Артему Сергеевичу за предоставление транспорта для поездки Дивеево – Кременки. Большое спасибо!

Участники поездки.

Новости АО «АПЗ» также здесь:



сайт: <https://www.aoapz.ru>



группа ВКонтакте <https://vk.com/aoapz>



Телеграмм-канал АПЗ | Из первых уст <https://t.me/aoapz>



сайт музея истории АПЗ <https://museum.aoapz.ru>

В АО «АПЗ» в связи с увеличением объемов производства ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- инженеры-технологи
- инженеры-конструкторы
- инженеры-электроники
- инженеры по качеству

Обращаться: г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 28, отдел кадров АО «АПЗ», каб. 305, 303. Тел. 8(83147) 7-93-30, 7-94-36.

ООО «Комбинат питания» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

повара, кондитера, буфетчика

с опытом работы и профессиональным образованием.

Условия работы: оформление по ТК РФ (оклад + премии); 8-часовой рабочий день; комфортные условия труда; служебное питание; доставка до места работы.

Тел.: 8-905-665-0244, 8(83147) 7-91-95.

ЮБИЛЕИ ПО НЕПРЕРЫВНОМУ СТАЖУ РАБОТЫ НА АПЗ В ИЮНЕ ОТМЕЧАЮТ:

- 50 лет**
МОКЕЕВА Светлана Ивановна, контролер сборочно-монтажных и ремонтных работ ОТК;
СОКОЛОВ Валентин Петрович, начальник КБ СГТ.
- 45 лет**
КРЕЧИНА Вера Николаевна, экономист по планированию 1 кат. ПЭО;
СЕРГЕЕВА Татьяна Алексеевна, мастер участка цеха №42;
ШИРОКОВ Владимир Львович, наладчик станков и манипуляторов с ПУ цеха №54.
- 40 лет**
ЗИНИНА Мария Ивановна, начальник бюро ЦБ.
- 35 лет**
ГОРИНОВА Нина Владимировна, агент по снабжению ОМТС;
МАСЛОВА Елена Юрьевна, монтажник РЭАИП цеха №37;
ХОХЛОВА Светлана Вячеславовна, инженер-технолог 1 кат. отдела сбыта.
- 30 лет**
СЛЕПОВ Николай Михайлович, ведущий инженер-конструктор СГТ;
ЕМЕЛЬЯНОВ Андрей Борисович, шлифовщик, занятый на шлифовке металлических изделий и инструмента абразивными кругами сухим способом, цеха №65.
- 25 лет**
БЕЛОВА Татьяна Александровна, слесарь МСР цеха №55;
- ГОРЫНИНА Юлия Алексеевна, слесарь-сборщик приборов цеха №49;
ИЗОСИМОВА Марина Викторовна, табельщик ОГМ;
ЗАКУСКИН Владимир Владимирович, наладчик машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс цеха №31;
ЗАХАРОВА Елена Владимировна, инженер-технолог 2 кат. цеха №56;
КАЛАТУР Юлия Сергеевна, инженер-технолог 1 кат. СГТ;
КОТОВА Ольга Викторовна, начальник ПРБ цеха №50;
КРУПИНА Ольга Викторовна, сушильщик деталей и приборов цеха №49;
КУДАЧКИНА Ирина Яковлевна, электромонтер линейных сооружений телефонной связи и радиофикации ОСТС;
КУЛАКОВ Владимир Юрьевич, наладчик автоматов и полуавтоматов цеха №54;
МАКСИМЫЧЕВА Елена Федоровна, монтажник РЭАИП цеха №37;
МАТВЕЕВА Наталья Ивановна, токарь цеха №54;
МАЯСОВА Анна Ивановна, заведующий складом отдела сбыта;
МИРОНОВ Игорь Николаевич, слесарь-сборщик приборов цеха №49;
МОРОЗОВ Павел Викторович, слесарь-сборщик приборов цеха №49;
- ПОГОДИНА Наталья Алексеевна, экономист по планированию 2 кат. ПЭО;
СОЛДАТОВА Наталия Владимировна, слесарь-сборщик приборов цеха №49;
ТУРУТОВА Галина Владимировна, обработчик изделий из пластмасс цеха №31;
ШАБРОВ Евгений Юрьевич, электроэрозиялист цеха №65;
ШАРАБАКИНА Елена Викторовна, гальваник (кроме занятого только на подвеске и снятии деталей, а также в автоматическом режиме закрытых ванн) цеха №16;
ШАШКОВ Роман Васильевич, ведущий инженер-электроник ОГК;
ЩЕТИНОВ Олег Викторович, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования ОГЭ.
- 20 лет**
БЕЛЯВСКИЙ Павел Анатольевич, инженер-электроник ОГМ;
ВАНЯЧКИНА Ольга Александровна, ведущий специалист по нормированию и оплате труда ООТиЗ;
ГОРДЕЕВА Людмила Михайловна, кладовщик ЦСС;
ГОРЮНОВА Татьяна Михайловна, обработчик изделий из пластмасс цеха №31;
ЕРЁМИНА Елена Владимировна, слесарь-сборщик приборов цеха №49;
- КУЗИНА Людмила Викторовна, монтажник РЭАИП цеха №37;
ЛИТЯГИНА Нина Борисовна, укладчик-упаковщик отдела сбыта;
ЛОСЬКОВА Наталья Петровна, контролер деталей и приборов цеха №44;
НАГОРНЫЙ Андрей Владимирович, наладчик технологического оборудования цеха №19;
ПАХОМОВ Александр Львович, главный термист - начальник термического участка цеха №68;
ПЕТЕЛИН Николай Михайлович, фрезеровщик ОГМ;
ПИОНКИНА Татьяна Николаевна, экономист по договорной и претензионной работе 2 кат. цеха №44;
РУСАКОВ Сергей Вячеславович, электромонтер охранно-пожарной сигнализации службы безопасности;
УСИМОВ Николай Николаевич, начальник лаборатории СМ;
ФЕДОРОВИЧЕВА Альбина Владимировна, монтажник РЭАИП цеха №37;
ХАРЬКОВА Татьяна Александровна, градуировщик цеха №55;
ЧЕКАЛКИНА Елена Фаридовна, окрасчик приборов и деталей цеха №37;
ШИЛОВА Наталья Юрьевна, изготовитель трафаретов, шкал и плат цеха №19;
ШОКУРОВА Наталья Александровна, комплектовщик изделий и инструмента цеха №37.

Коллектив службы главного технолога выражает искренние соболезнования инженеру-конструктору Лезиной Наталье Алексеевне по поводу смерти матери

ЛЕЗИНОЙ Лидии Ивановны.

без возрастных ограничений

ДОСТИЖЕНИЕ

У Кирилла Тюлюкова – золото и серебро Игр БРИКС-2024!

В Казани на фехтовальном турнире Игр БРИКС две награды завоевал воспитанник спортклуба «Знамя» Арзамасского приборостроительного завода Кирилл Тюлюков.

20 июня за личное первенство по сабле сражались 28 участников из России, Узбекистана, Болгарии, Индии, Азербайджана и других стран. Победителем турнира стал россиянин **Дмитрий Даниленко**, обошедший в красивом и упорном финале **Кирилла Тюлюкова** – 15:13.

А 22 июня сборная России в командном первенстве

выиграла золотые медали. Чемпионами стали **Дмитрий Даниленко, Камиль Ибрагимов, Анатолий Костенко** и **Кирилл Тюлюков** (на фото). Разрыв по очкам с командой Азербайджана, занявшей вторую строчку турнирной таблицы, более чем убедителен – 45:23! Причем именно Кирилл поставил красивую точку в этом виде

программы, одержав победу в заключительном поединке.

Кирилл Тюлюков является воспитанником тренеров высшей категории мастеров спорта России **Николая Хозина** и **Вадима Карпычева**.

По материалам Федерации фехтования России и «Матч ТВ»



На церемонии награждения победителей командного турнира по фехтованию на саблях. Кирилл Тюлюков первый слева на верхней ступени пьедестала почета.



Видео заключительного поединка командного турнира на «Матч ТВ»: https://matchtv.ru/BRICSgames/matchtvvideo_NI2073045_clip

ЗНАЙ НАШИХ!

Драйвовое приключение

8 июня в Нижегородской области на полигоне в Мулино во второй раз прошла «Гонка героев» с препятствиями. Слесари-сборщики цеха №49 Руслан Шанов, Евгений Луков, Дмитрий Асташкин, Александр Суворов при поддержке заводского профсоюза стали участниками соревнований.



На старт «Гонки героев» вышло около 2000 человек из разных городов РФ, среди них и приборостроители переступили через два часа с начала старта. Уставшие, испачканные в грязи, но со счастливыми улыбками на лицах, они твердо решили, что в следующем году снова приедут сюда, но уже командой из десяти человек.

– Это был день, полный адреналина и смелости, – говорит Руслан. – Каждый из нас испытал грани своих возможностей, оценил силу, и теперь мы стремимся дальше. В июле планируем съездить на подобные соревнования в Казань, где надеемся занять призовое место. Время подготовиться к следующей «Гонке героев» у нас есть.

Трасса и вправду выдалась не из легких, плюс жара. Некоторые ис-

пытания для ребят оказались непокорными. Финишную черту приборостроители переступили через два часа с начала старта. Уставшие, испачканные в грязи, но со счастливыми улыбками на лицах, они твердо решили, что в следующем году снова приедут сюда, но уже командой из десяти человек.

– Это был день, полный адреналина и смелости, – говорит Руслан. – Каждый из нас испытал грани своих возможностей, оценил силу, и теперь мы стремимся дальше. В июле планируем съездить на подобные соревнования в Казань, где надеемся занять призовое место. Время подготовиться к следующей «Гонке героев» у нас есть.

Наталья ГЛАЗУНОВА
Фото предоставлено Русланом ШАНОВЫМ

МОЛОДЕЖЬ АПЗ

На турниках и брусьях

На АПЗ завершился четырехдневный турнир по воркауту «Спортивный приборостроитель».

О результатах первых состязаний – подтягивании на высокой перекладине и подъеме ног в упоре на брусьях – мы рассказывали в прошлом номере. Сегодня подводим итоги еще двух дисциплин.

Абсолютно недостижимым лидером в женском турнире по отжиманию от перекладины стала **Ксения Китаева** (БТК-49 ОТК), выполнявшая упражнение легко и технично. Девушка не только «спортсменка и просто красавица», но еще и отличная болельщица. Ее громкое «Можешь!» придавало силы всем участницам. – Эмоции потрясающие! Соперницы прекрасные! Спасибо Молодежному совету за организацию! – сказала Ксения, получив второе золото соревнований.

Проверить свои силы – такую задачу поставила перед собой **Татьяна Кошелева** (БТК-41 ОТК).

– Я стараюсь поддерживать хорошую физическую форму, люблю плавать, пешие прогулки. В этом турнире не в призерах, но своими личными результатами довольна. Спасибо ребятам за спортивные вечера, – поделилась впечатлениями девушка.

Мужчины соревновались в подтягивании на брусьях. Один из участников – **Юрий Белавин** (цех № 64).

– Я по мере возможности занимаюсь на площадке в



ИТОГИ

Подтягивание на брусьях (мужчины)

- 1 место – **Илья ТЕПЛОВ**, начальник группы ОБА (67 раз)
- 2 место – **Сергей ЛАТЫПОВ**, слесарь-сборщик цеха № 49 (57 раз)
- 3 место – **Александр УСАЧЁВ**, слесарь МСР цеха № 53 (56 раз)

Отжимание от перекладины (женщины)

- 1 место – **Ксения КИТАЕВА**, контролер БТК цеха № 49 (70 раз)
- 2 место – **Анна ШМАКОВА**, инженер-электроник ОГК (40 раз)
- 3 место – **Екатерина ЯДРОВА**, специалист ОКСП (36 раз)

обеденный перерыв, – рассказал он. – В прошлом году тоже участвовал в турнире, был вторым. Сегодня немного не хватило, чтобы войти в тройку лидеров. Желаю организаторам развивать это спортивное направление на заводе и привлекать как можно больше участников. Спортивное мероприятие прошло в атмосфере позитива и дружелюбия. А у победителей и призеров на память также останутся стильные металлические медали.

Ирина БАЛАГУРОВА
Фото Александра БАРЫКИНА

Видеосюжет см. в группе www.vk.com/aoarpz

КОММЕНТАРИЙ

Александр НОНЧИН, регулировщик РЭАиП цеха №42, активист Молодежного совета, судья и организатор турнира:

– Воркаут-площадка появилась на АПЗ в конце 2022 года по инициативе Молодежного совета и при поддержке руководства АПЗ. В прошлом году мы провели первый турнир – только среди мужчин. В этом – в соревнованиях участвовали и девушки. Площадка работает для всех работников завода. Приходите, занимайтесь!

ИТОГИ

Без нас в России не летают!

Слоган АПЗ стал самым популярным в конкурсе «Придумай подпись к фото».

Шары вдохновили наших читателей. 22 человека прислали комментарии к этому забавному снимку – всего более 80 вариантов. Рекордсменом по количеству стал наладчик станков с ПУ цеха №64 **Владимир Федотов** – он придумал 21 подпись.

Для большинства участников конкурса шарики ассоциируются с праздниками, в том числе и заводскими.

«Шары шагают по планете, приносят радость и взрослым, и детям» (**Наталья Антонова**, инженер-конструктор ОГК)

«Этот шар-проказник мчит меня на праздник!» (**Елена Маклаева**, контролер БТК-41)

«Арзамасская фиеста» – у нас свои шары для воздухоплавания!» (**Екатерина Перетрутова**, экономист отдела сбыта)

Не обошли авторы стороной и тему любимой работы, на которую спешат каждое утро.

«Торопилась на работу. Не приехало такси. Вот поэтому надула Я воздушные шары. Почему-то не взлетела: Видно, ветра не хватило. День недели – понедельник. Как-то мне не подфартило. И, пока их надувала, Столько времени прошло... В этот день я опоздала. Что-то явно не пошло... И бегут мои кроссовки Цвета белого авто. Тишь да гладь на всём заводе, Все работают давно. Но моя персона мчится И бежит на всех парах В белых, красных, голубых И фиолетовых шарах!»

(**Ирина Быкова**, оператор ЭВиВМ цеха №42)

«На работу – как на праздник. Главное – не улететь!» (**Ольга Сухарева**, монтажник РЭАиП цеха №42)

«На работу тороплюсь, Не пропустите – взорвусь!»

(**Любовь Вольнова**, почетный ветеран АПЗ)



Некоторые решили шарики «очеловечить».

«Не лошарик, не смешарик: человек – воздушный шарик». (**Михаил Потехин**, техник-технолог цеха №16)

«Воздушные шарики думали, что в них вдохнули жизнь. А на самом деле их просто надули...» (**Марта Козлова**, специалист службы протокола)

А некоторые увидели в снимке нечто похожее на ежа.

«Ёж бежит – вот так потеха! Из 16-го цеха...» (**Егор Горелов**, инженер-конструктор ОГК)

А еще заводчане в своих вариантах предложили идею для маскировки и

Это ж те же бигуди,

Только больше с них объём...

Осторожно, там проем! Да, любой совет всерьез Примешь ради красоты волос!»

(**Елена Бабилова**, экономист ФИНО)

Самыми интересными, на наш взгляд, оказались следующие подписи:

«Вот родная проходная... Фейс-контроль пройду едва ли...» (**Владимир Федотов**, наладчик станков с ПУ цеха №64)

«У Карлсона моторчик сломался». (**Наталья Митина**, токарь цеха №56)

«Это не шутка, а предложение».

Требуется время от нас ускоренья.

И, проявляя об этом заботу,

Новые веянья вносим в работу».

(**Любовь Зайцева**, инженер-конструктор ОГК)

Также благодарим за участие **Ольгу Быкову** (ОТД), **Светлану Гостеву** (СМ), **Екатерину Жукову** (ЦСС), **Елену Калену** (цех №65), **Наталью Королеву** (СМ), **Светлану Тазалову** (ОГК). Всех участников конкурса ждут поощрительные призы.

Напоследок – комплимент фотографу.

«У Барыкина у Саши снимки с каждым разом краше. Удивил и в этот раз Александра фотоглаз» (**Татьяна Жукова**, читатель газеты).

Ирина БАЛАГУРОВА

СЕМЕЙНАЯ РЕЛИКВИЯ

Альбом с историей

На гастрономическом фестивале «Арзамасский трактирщик» украшением стола комбината питания АПЗ была не только вкусная еда. Внимание многих посетителей привлекал фотоальбом со старинными снимками города.

Раритет попал в семью технолога комбината питания АПЗ **Ирины Ширшовой** много лет назад от дальнего родственника по линии мужа. Альбом был подарен на юбилей **Юрию Ивановичу Хитёву** в 1986 году, который, по рассказам родственников, был приборостроителем, фотографом-любителем и интересовался историей родного края. К сожалению, кроме имени Юрия Хитёва и вышперечисленных данных ничего о нем неизвестно. Однако альбом, который остался на память, весьма интересен.



В нем 76 фотографий старинного Арзамаса. В основном это копии, сделанные со снимков нижегородского фотографа **Максима Дмитриева**, зачинателя российской публицистической фотожурналистики, члена Русского фотографического общества. На них храмы и другая архитектура Арзамаса и его окрестностей конца XIX - начала XX века, пейзажи с видами на Выездновские луга, реку Тёшу. Попадают фото с горожанами в старинных одеждах.

Уважаемые приборостроители, если в вашей семье тоже есть семейные реликвии, звоните, мы обязательно расскажем о них на страницах газеты «Новатор». Телефоны для связи: **91-70, 95-70**.

Наталья ГЛАЗУНОВА

УЧРЕДИТЕЛИ: Акционерное общество «Арзамасский приборостроительный завод имени П.И. Пландина» ППО НОО ОО «Российский профессиональный союз трудящихся авиационной промышленности» в АО «АПЗ»

Газета «Новатор»

Свидетельство о регистрации №С-0411 от 5 июля 1993 года, выдано Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и информации (г. Самара).

Главный редактор Балагурова И.В.
Адрес издателя и почтовый адрес редакции: **607220, Нижегородская обл., г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8А.**
Адрес редакции: **607220, г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 28.** Тел.: (83147) 7-91-70, 7-95-70.
E-mail: apzpress@aoapz.ru

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Новатор» обязательна.

16+

Газета выходит по пятницам. Объем 2 печатных листа. Компьютерный набор и вёрстка редакции. Подписано в печать 27.06.2024г.: по графику – 16:00, фактически – 16:00. Печать офсетная. Отпечатано в ООО «Ростпресс», Нижегородская область, г. Дзержинск, пр-т Циолковского, д. 66, кв. 26. Заказ 451. Тираж 5000. Распространяется бесплатно